世界垃圾焚烧技术新突破

——丰泉环保成功研发垃圾焚烧世界第三大主流技术

垃圾是重要资源，垃圾是巨额财富，丰泉环保成功研发的垃圾焚烧世界第三大主流技术，代表着中国，也代表着世界垃圾焚烧技术的新突破，更是丰泉人响应中央树立科学发展观，建立资源节约型，环境友好型社会的号召，大力推行“节能、减排”循环经济模式，实现我国可持续发展战略的生动实践。

垃圾焚烧：垃圾里淘金的财富之路

城乡发展促进了人民生活的小康富足，吃喝玩乐的花样多了，产生的垃圾也随之增多，中国土地不断大面积的开发利用，使得土地愈加面临紧缺，传统的垃圾填埋堆满了一块块土地，绝大部分的随意堆放更是造成影响深远的严重污染。

目前，全国600多座城市垃圾年产量达到1.5亿吨，而且每年以8％的速度增长，历年年堆放的垃圾超过80亿吨。中国的垃圾已经占到全世界年产垃圾的四分之一以上，超过美国，成为世界垃圾产生量最多的国家。全国668座城市，三分之二的大中城市陷入垃圾包围之中，历年堆存的垃圾量，侵占了约80万亩的土地。长此以往，垃圾包围着城市，城市垃圾可能变成“垃圾城市”。

鸟语花香，洁净怡人，美丽的绿色环境成为世人追求的理想家园。然而生活是必需的，产生的垃圾也是必然的。在世界生态危机日益加剧，环境保护成为全球的主题，在国家提倡可持续发展，讲究生态建设的背景下，实现垃圾的减量化、无害化和资源化，成为重要的议题。

垃圾焚烧作为目前世界上许多先进国家和地区广泛采用的城市垃圾处理技术，在中国的应用发展道路是曲折的。“昂贵的投资和更贵运行费用”，以及焚烧尾气排放的控制成为决策者的抉择难题。而面对土地缺乏和垃圾产生量巨大这一难以协调的矛盾，垃圾焚烧也成为最有效的处理技术和必然选择。丰泉环保设备有限公司董事长陈泽峰凭着对商业天生的敏感和闽南人的扎实作风，带领企业在确定向环保企业进军之初，就坚定而准确地瞄上了垃圾焚烧设备——焚烧炉的制造生产和技术研发上，开始了向城镇垃圾的挑战。
可以说，丰泉环保选择的是一条不平坦的阳光之路，在这条道路上，丰泉环保走得很艰难，但是陈泽峰本着“做环保，赚了是赚，亏了也是赚”的信念，怀着企业家的社会责任感和朴素的报国情怀，坚持不懈在环保的战线上拼搏。经过十一年努力，丰泉环保已成为中国环保企业十大品牌之一，是目前中国规模最大的中小型垃圾焚烧炉生产基地和中国产销量最大的中小型垃圾焚烧炉制造商，垃圾处理工程项目遍布国内外。

丰泉突破：双回路热解垃圾焚烧炉

十多年来，丰泉集团厚积薄发，重视技术创新，荣获国家、省部级科技进步奖多项，特别是近期研发成功的继“炉排炉”、“循环流化床炉”之后的“双回路热解焚烧炉”，必将成为当今世界垃圾焚烧技术的第三代技术主流，为发展中国家及全人类解决“垃圾围城”问题，实现垃圾“无害化、减量化和资源化”提供有效解决手段。
该产品特点是：

原生垃圾无需分拣，可直接燃烧，更加符合中国及其它发展中国家国情需要；

不用添加煤、油等辅助燃料节，就可实现垃圾的焚烧，节约了能源，降低了垃圾焚烧的成本；

炉内高温焚烧时间长，每批垃圾从进料到出渣大约32小时，是传统垃圾焚烧炉焚烧时间的十倍。

垃圾焚烧效率高达99.9%，并产生了大量可以集中循环利用的热能，转化为热水、蒸汽，可供生活和工业使用。焚烧后相当于110标号水泥强度的剩余炉渣，成为制造城市地砖、工业建筑原料的理想材料。实现了垃圾的资源化利用。

在尾气处理上，由于炉内温度高达850度—1100度，同时采用先进的尾气处理技术，确保垃圾焚烧中最重要的二恶英的排放含量符合国家标准，甚至达到日本、欧盟的标准；

双回热解生活垃圾焚烧炉结合实际的研发，使得垃圾到彻底处理，极大降低了二次污染的危害可能性，焚烧余热产生的蒸汽用于发电、供热给生产生活用，最大程度的体现了无害化、减量化和资源化的目的。

作为应用双回路热解生活垃圾焚烧炉技术的示范点，作为现代化花园式的垃圾处理中心，日处理100吨垃圾量的浙江省诸暨市丰泉浬浦生活垃圾无害化处理中心的成功建立及有效运行，创造了中国城镇生活垃圾综合利用的典型。

示范典型：浙江省诸暨市丰泉浬浦生活垃圾无害化处理中心

由丰泉集团投资建设的浙江省诸暨市丰泉浬浦生活垃圾无害化处理中心，坐落于风景优美的西施故里。青山绿水间，别致的庭院、整洁的环境，告别了臭气熏天、蝇飞虫跑的垃圾一贯的肮脏景象，展示了垃圾处理中心别样的怡人风景。

中心采用BOT运营模式，负责诸暨市浬浦周边11个乡镇102个行政村，30万人口的日常生活垃圾处理，设计日处理生活垃圾能力为100吨，占地面积26亩，总投资3000多万元，相当于同等垃圾处理量填埋场的造价。

　丰泉环保自主开发的“双回路气化热解”工艺技术在这个中心得到了有效的应用。由于这种炉体是专门针对含水分较多的低热值垃圾设计的，垃圾加入炉前，要先经过旋转窑式的烘干炉，利用主炉产生的部分烟气进行烘干，经过烘干后大大降低含水量，然后进入立式圆柱型结构的焚烧炉进行燃烧。生活垃圾在炉内经过干燥升温、热解碳化和燃烬3个连续的过程，有机物质得以充分燃烧。保持在850摄氏度至1100摄氏度之间的炉体温度，使得包括二恶英在内有害气体得到充分的分解。为了防止在降温的过程中二恶英再度生成，烟气通过主要由废热锅炉、消石灰加入装置、活性炭粉喷入装置和布袋除尘器及湿法除酸装置等组成的冷却和净化系统进行处理，有效的去除烟气中的有害物质，保证尾气达标排放。
技术的创新，使得焚烧垃圾不需要加入助燃剂，采用这种方法，每吨垃圾的处理成本低。焚烧产生的高温烟气，通过余热锅炉产生的热水或蒸汽可以输往附近的工厂使用或者用于发展周边浴室、温室农业园区等第三产业。诸暨的垃圾处理中心的运行表明，仅热水和蒸汽两项，一年间就可给中心带来近300万元的收益。100吨的垃圾焚烧后不仅能产生约800-1000吨的热水，焚烧后产生的炉渣相当于110号成品水泥，可制造成地砖、方砖、面砖等建材产品可就近应用城市建设。

创新模式：丰泉环保生态乐园

丰泉环保无害化、减量化、资源化的垃圾焚烧方式充分体现政府提出的建设资源节约型、环境友好型、创新型社会的要求。为响应国家可持续发展战略、落实科学发展观、实施循环经济的号召，丰泉环保又大胆提出了建设“丰泉环保生态乐园”的这一自主环境科技、人文创新工程的模式。

丰泉环保的垃圾处理设施，在长期的研究改进后，所排放尾气中的二恶英气体含量经权威检测已达到国家标准，这在一定意义上也表明了我国垃圾焚烧处理技术已达到了国际先进水平。

环保生态乐园，应用丰泉环保精心研制的具有自主知识产权的垃圾前段科学处理、中段充分焚烧、后道达标排放的特殊专用焚烧设备，实现对垃圾进行科学无害化彻底消纳的同时，对垃圾焚烧过程产生大量热能等副产品进行了最充分的利用。一方面，在垃圾筛选阶段回收纸张、玻璃瓶等可利用的旧废物质；另一方面，焚烧产生的热能可转化为热水、蒸汽，用于建造恒温游泳池、承接宾馆、酒店等各项洗涤业务，从而满足生活、生产需要，并建设相应的社区服务项目，为民众提供便利的同时，也丰富精神生活。

本着保护环境的目的，丰泉环保提出了在全国择地择优推广并建造100个“丰泉环保生态园”项目的宏大目标。公司近期在全国20个省份全面推行示范点建设，已有6个省份签订明确意向。根据当地的实际情况和以民众服务为出发点和落脚点，丰泉环保生态乐园将通过有选择地进行组合，形成最佳的综合利用项目群，发挥综合利用的最优效应，最终实现集环境保护、休闲娱乐、健康活动、社区服务、环保教育于一体的多功能垃圾科学处理、综合利用的典型环保创新模式的有效运行。

好风凭借力，送我上青云。环境保护已成为我国社会经济发展中的最强音之一，而民营企业在环保领域已经得到了很多平等竞争的机会。在新形势下，丰泉环保迎来了新的发展契机。丰泉环保拟投资10亿元在北京建设集制造和研发于一身的“第二基地”，2008年将投产，同时正在筹备海外上市。世界多家大型基金热情高涨，纷纷与丰泉环保畅谈合作。

展望未来，丰泉人豪情满怀。陈泽峰表示，“为可持续发展战略做出自己的贡献，是丰泉人的人生理想，丰泉人相信，在这一过程中，企业也将实现可持续的快速发展，打造出一艘环保行业的‘航空母舰’!” ，在2016年之前，实现丰泉环保资产超100亿的目标，成为世界环保十大品牌企业之一。
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